
 

Exercice n°1(3 points) :                                                                   

 (o,𝑢⃗ ,𝑣 ) désigne un repére orthonormé du plan complexe 𝐴, 𝐵 𝑒𝑡 𝐶 d’affixes respectives 1, i et − i  , 

cocher la réponse exacte, aucune justification n’est demandée 

1. L’ensemble des points 𝑀 d’affixes 𝑍 tels que |
𝑍−𝑖

𝑍+𝑖
| = 1 est : 

      a) la droite (OA)    ;               b) la droite (AB)    ;  c) le cercle de diamètre [BC] 

2. L’ensemble des points 𝑀 d’affixes 𝑍 tels que (𝑧 − 𝑖)(𝑧̅ + 𝑖) = 4 est le cercle: 

      a) de centre A et de rayon 2 ;      b) de centre B et de rayon 2;  c)  de diamètre [BC] 

3. L’ensemble des points 𝑀 d’affixes 𝑍 tels que 𝑍̅ − 𝑖𝑍 − 1 + 𝑖 = 0 est : 

a) la droite (AB)     ;                   b)la droite (AC)        ;      c)la droite (BC)  

Exercice n°2(4points) :                         

1. a)Linariser 𝑐𝑜𝑠3𝑥 

b)Déduire que 4𝑐𝑜𝑠3𝑥 − 3𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑐𝑜𝑠3𝑥 = 0 pour tout réel 𝑥 

2. Soit 𝑔 la fonction définie sur IR par 𝑔(𝑥) = 4𝑥3 − 3𝑥 −
1

2
 

a)Montrer que g est strictement décroissante sur [−
1

2
,
1

2
] 

b)En déduire que l’équation 4𝑥3 − 3𝑥 −
1

2
= 0 admet une solution 𝛼 unique dans ]−

1

2
,
1

2
[ 

3. a)Montrer que 𝛼 = 𝑐𝑜𝑠
5𝜋

9
  

b)En déduire une valeur approchée de 𝛼 par défaut a 10−2 prés 

Exercice n°3(7points) :                                    

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé (𝑜, 𝑢⃗ , 𝑣 ), 𝐴 𝑒𝑡 𝐵 les deux points d’affixes 

respectives 𝑎 = 1 + 𝑖√3 et 𝑏 = 1 − √3 + 𝑖(1 + √3)  𝑒𝑡 (Γ) le cercle de centre O et de rayon 2 

I/ 

1. a)Vérifier 𝐴 𝜖 (Γ) 

b)Construire (Γ)𝑒𝑡 𝐴 

2. a)Vérifier que 
𝑏−𝑎

𝑎
= 𝑖 

b)Déduire que la droite (𝐴𝐵 ) est la tangente à (Γ) au point 𝐴 et que 𝐴𝐵 =  2 

c)Construire alors le point 𝐵 

3. a)Ecrire les nombres complexes (1 + 𝑖) et 𝑎 sous forme exponentielle 

b)En déduire la forme exponentielle de 𝑏 et la valeur exacte de 𝑡𝑎𝑛 (
7𝜋

12
) 
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II/ Soit 𝜃 𝜖 ]0,
𝜋

2
[ et 𝐴’ 𝑒𝑡 𝐵’ deux point d’affixes respectives 𝑎′ = 𝑎𝑒𝑖2𝜃 et 𝑏′ = 𝑏𝑒𝑖2𝜃 

1. a)Montrer que (𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗̂
) = 2𝜃 + 2𝑘𝜋;   𝑘 𝜖 ℤ 

b)Déduire que l’aire du triangle 𝑂𝐵𝐵’ est  𝒜 = 4sin (2𝜃) 

2. On désigne par 𝐽 le milieu de [𝐵𝐵’] et 𝐼 le milieu de [𝐴𝐴’] 

a)Vérifier que (1 + 𝑒𝑖2𝜃) = 2𝑐𝑜𝑠𝜃𝑒𝑖𝜃 et (1 − 𝑒𝑖2𝜃) = −2𝑖𝑠𝑖𝑛𝜃𝑒𝑖𝜃 

b)Montrer que 
𝑎𝑓𝑓(𝐼𝐽⃗⃗  ⃗)

𝑎𝑓𝑓(𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)
 est réel 

c)En déduire que la droite (𝐴𝐽) est la médiane issue de 𝐴 dans le triangle 𝐴𝐵𝐵’ 

Exercice n°4(6points) : 

A/ Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par : 𝑓(𝑥) =

{
 
 

 
 

   

3𝑥 + √𝑥2 − 1       𝑠𝑖 𝑥 ≤ −1             
𝑥2−𝑥−2

𝑋+1
                    𝑠𝑖 − 1 < 𝑥 ≤ 0

1−cos (𝜋√𝑥)

𝑥
            𝑠𝑖 𝑥 > 0              

 

1. a) Calculer lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) 

b) Montrer que, pour tout 𝑥 > 0,   0 ≤ 𝑓(𝑥) ≤
2

𝑥
 

c) En déduire lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

2. a)Montrer que 𝑓 est continue  en (−1) 

b)Montrer que lim
𝑥→0+

1−cos (𝜋√𝑥)

𝑥
=

𝜋2

2
 En déduire que 𝑓 est discontinue  en 0 

c)Montrer que 𝑓 est continue sur ]−∞, 0[ 
B/ Soit la fonction 𝑔 définie et continue sur ℝ \ {1} dont le tableau de variation est le suivant 

 

 

 

 

1. Déterminer 𝑔(]−∞, 0]); 𝑔(]−∞, 1[) 𝑒𝑡 𝑔(𝐼𝑅\{1})  
2. Calculer lim

𝑥→1−
𝑓𝑜𝑔(𝑥)  et lim

𝑥→−∞
𝑔𝑜𝑓(𝑥) 

3. Montrer que 𝑓𝑜𝑔 est continue sur ]1, +∞[ 
 

 

 

 

 

 

     Bon Travail 

𝑥 −∞           0                 1                         + ∞ 

𝑔(𝑥) 1                         +∞                              −1 

 

 

 

                 0                    −∞ 


